

太原市万柏林区凤凰双语小学

迎接华德福幼儿园小朋友参观校园



科学导报讯 为深入贯彻落实《教育部关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,推进幼小衔接工作的深入开展,帮助幼儿从身心、生活、社会、学习四个方面做好入学准备,太原市万柏林区凤凰双语小学与华德福幼儿园联合开展了“落实幼小衔接,促进素养发展”活动。6月14日,华德福幼儿园小朋友开启了属于他们的小学参观之旅。

首先,学校的小讲解员为小朋友们讲解了校园签到墙、门牌石、班牌摆放处等地方。老师为小朋友们贴上了凤凰双语教育集团吉祥物——文灵,带领小朋友们开启教学楼探索之旅。

接着,在老师的带领下,华德福幼儿园

的小朋友参观了凤凰双语小学的心理卫生保健室、凤栖阁——马克思图书角、国学智慧教室、舞蹈教室、书法智慧教室、计算机教室、图书室等地方,小朋友们用眼睛认真观察着校园里的每个角落,仔细寻找着小学和幼儿园的每一个不同之处。

随后,小朋友们走进教室,感受一年级的课堂氛围,跟老师、小学生进行近距离的交流,身临其境的课堂给大家留下深刻的印象。

通过亲眼观察、亲身体验,小朋友们充分感受到了小学生活的丰富多彩。幼小衔接的每一帧画面,是思想碰撞的火花,是真情流露的美好,更是幼儿园与小学的双向奔赴。落实幼小衔接,我们一直在行动。

(通讯员 高旭梅)

太原市万柏林区光华实验小学

举办“珍爱生命 未来不‘毒’行”主题校会

科学导报讯 6月26日是国际禁毒日,为帮助辨别毒品的真面目,从自身做起,从现在做起,近日,太原市万柏林区光华实验小学举办“珍爱生命 未来不‘毒’行”主题校会,由三年级一班承办,由学生张家睿、王姿懿主持,由学生冯翊菲、王博文担任升旗手。

百花绽放,树木葱茏,全校师生集合在操场上,眺望冉冉升起的国旗,聆听回荡起气壮山河的国歌,面向五星红旗肃立行礼。

全体学生庄严宣誓:祖国利益,高于一切,忠于祖国,为祖国服务,坚定的誓言萦绕在校园上空。这是光华学子的神圣使命,也是光华学子的庄严承诺。

三年一班发出倡议:远离毒品,从小做起;远离毒品,祖国繁荣;远离毒品,绚丽青春。热爱生命,热爱学习,享受多彩青春。

该校一直秉承用公平守护教育初心,用公正赋予成长机会,校会结尾,抽签选取下周主题校会的主持人和升旗手。

通过此次校会,该校师生深刻意识到生命是多么宝贵,生活是如此美好,要提高警惕,擦亮眼睛;珍爱生命,不负韶华。

(通讯员 彭丽娜)

太原市迎泽区港道小学

筑牢安全防线 守护生命成长

科学导报讯 6月16日是全国“安全咨询宣传日”,为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实上级关于安全生产工作的部署要求,进一步提高学生及家长的安全意识,6月16日,太原市迎泽区港道小学以“安全生产月”为契机,开展了安全宣传教育活动。

活动当日,学校分管安全副校长韩俊莲、安全员杜亮亮进行安全主题宣讲活动。重点围绕消防、交通、食品、防溺水、防诱拐、居家安全、疫情防控、网络安全等方面进行安全教育。结合学校实际,重点对交通安全和防溺水安全做了细致讲解,尤其强调“不满12周岁不能骑自行车上路,不满16周岁不能骑电动车上路。”

其次通过设立安全咨询咨询台,发放第一责任人安全倡议书,讲解安全展板内容,LED滚动宣传安全生产标语,并通过微信群为广大学生、老师和家长提供安全宣传咨询服务。

安全是学校发展的生命线。该校通过安全咨询日活动,再一次警钟长鸣,做好“安全生产月”的各阶段工作,筑起安全防线,提高防范意识,将安全教育融入一日活动中,共同为孩子打造安全、温馨、和谐的生活学习乐园。

(通讯员 王晓丽)

太原市小店区北营小学

开展音体美期末素养测评

科学导报讯 为践行“立德树人”的教育理念,高标准构建德智体美劳全面发展的学生培养体系,聚焦“双减”任务,进一步加强音乐、体育、美术的育人功能,展示学校教育特色,提高学生综合素养,6月12日至19日,太原市小店区北营小学开展了2022-2023学年第二学期音体美期末素养测评。学校对此次音体美测评工作高度重视,精心制定了测评方案,学生参与度高,兴趣浓厚,充分展示了该校艺体学科一学期以来的优秀教学成果。

音乐学科测试分为歌唱表演和纸笔测试。歌唱表演重点关注的是学生在演唱时正确的呼吸,准确的发音,自然的表情,得体的仪态。在乐理知识考查中关注的是学生是否能够扎实掌握如音阶、力度记号及视唱节奏、旋律等基本要素,以及在聆听音频片段时,能较好的听辨乐曲演奏乐器、音色、速度、力度、情绪、主题音乐出现顺序等问题。此次测评,不仅让学生对这一学期的音乐知识进行了巩固,也在一定程度上提升了学生的音乐素养,增强了学生的综合素质,也促进了学校音乐教师专业素养的提升。

体育与健康期末素养测评,采取随堂测试的组织方式,由体育教师带领学生按照测评要求对各班的孩子进行日常考勤、计数计时、动作技术等几个方面进行测评。三年级花样跳绳,通过跳绳不仅锻炼了身体,还有助于增强孩子们手脚协调能力,促进新陈代谢;四年级五步拳,以强身健体为宗旨,弘扬民族文化,展示国粹魅力,提高了学生对健身武术的热爱;五年级50米快速跑,以速带速,争分夺秒,在比赛中提高了学生的速度素质;六年级篮球运球,主要考查了学生对1-2项运动技能的掌握水平。孩子们在欢快的氛围中,兴致高昂,轻松应对,收获了知识,收获了信心,收获了成长。

此次美术期末测评紧密结合3-6年级美术教材重难点,根据《艺术课程标准(2022年版)》的要求,坚持素养导向和以评促学的原则,美术组教师精心设计测评内容,采用平时作业与期末专项测评相结合的方式,全面考察了学生的审美感知、艺术表现、创意实践和文化理解等核心素养,让孩子们在体验中获得更多的成就感和价值感。

此次期末美术测评活动让孩子们切实感受到了美术学习的快乐,为学生的全面发展打下坚实的基础,让每一位孩子都能在艺术领域发光添彩。同时也使学生了解到自己的进步以及不足的地方,激发了学生继续学习的兴趣,进一步培养了学生的动手能力和创造能力。

(张丽)

本版编辑:黄晶 贾茹茹 张丽 闫珊 张歆 张丹丹

太原市迎泽区三晋小学

筑牢校园禁毒防线 构建安全无毒校园



科学导报讯 校园安全,责任重于泰山。6月是第22个全国安全生产月,今年的安全生产月主题为“人人讲安全,个个会应急”,为充分发挥学校的教育辐射作用,使广大教师、学生、家长认清到毒品的危害,进一步增强学生的防毒、拒毒和禁毒意识,引导学生用坚强的意志、清醒的头脑拒绝毒品的诱惑,自觉抵制毒品、远离毒品,避免毒品的危害,促进学生健康成长,6月12日,太原市迎泽区三晋小学开展“珍爱生命 远离毒品”的

主题升旗仪式,号召全校师生远离毒品、珍爱生命。

会上,学生们介绍了禁毒的历史、毒品的种类、危害以及如何预防和远离毒品等方面的知识及技能。让广大师生们充分了解毒品对社会、家庭和个人带来的巨大危害,进一步增强了学生们的识毒、防毒、拒毒的意识和观念。刘老师说,在发言时,告诫学生们对于陌生的电话,做到不听、不信、不转账,遇到有人贩卖、种植毒品等行为,立即告知家长或拨打“110”电话报

警,做一个禁毒、防毒、拒毒,尊法、守法、知法、守法、用法的“宣传员和守法者”。

通过此次校园禁毒活动,有效筑牢了校园禁毒防线,树立了青少年学生与毒品作斗争的决心和信心。同时也增强了师生自我防范毒品侵袭的能力,并引导学生从小就全面了解毒品,深刻认识毒品的危害,自觉构筑抵御毒品的心理防线,营造“珍爱生命、远离毒品”的禁毒宣传教育氛围,为构建“无毒校园”奠定了坚实基础。

(通讯员 乔敏)

太原市迎泽区双塔南巷小学

消防应急常演练 平安校园共创建

定路线弯腰安全撤离到学校操场。整个过程安全有序,快速整齐,强化了师生的消防安全意识,提升了应急防护与逃生的自救能力。

该校时刻把安全放在心上、抓在手上,

摆在最重要的位置。此次活动全校上下绷紧安全弦,防微杜渐,防患于未然,做到思想上高度重视,责任上落实到位,让校园安全工作真正落地见效,筑牢安全红线,师生共建平安校园。

(通讯员 曹戈)

太原二十七中校党总支书记吴长绪

为全体党员和入党积极分子讲授党课

科学导报讯 为了进一步建设高质量党建思想阵地,打造太原二十七中精品党课。6月12日下午,校党总支书记吴长绪以《认真学习领会二十大精神,为办好人民满意的二十七中教育做贡献》为题,在明理厅为全体党员和入党积极分子讲授党课。

吴长绪以党的二十大报告为主线,结合学校工作实际,就如何贯彻落实好党的二十大精神对教育工作的安排部署,更好推进学校建设问题展开交流。他指出,党的二十大报告把教育与现代科技并列,“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”为题进行讨论,而且位置前移到第五部分,把科技、教育、人才作为一个整体性的重大问题单独论述,有着特别的深意。他告诉大家,教育系统要学习贯彻党的二十大精神,首要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意

义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。但是这绝不是喊口号就可以做到的,而要明确具体的实践路径,要按照习近平总书记“六个下功夫”的重要要求,推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。

吴书记谈到,学校的职责归根到底是教书育人,要推动办学治校坚守育人的本源,坚决破除唯分数、唯升学论,完善学校管理和教育评价体系。党中央2021年提出要进一步减轻学生课业负担的意见文件,这就要求大家要发挥学校育人主阵地作用,持续优化教育教学秩序和综合育人环境,巩固拓展“双减”成果,提高学校课堂教

学质量,优化作业布置,提升课后活动效果,减轻学生课业负担,提升学生综合素养,让学科教育重新回到学校主阵地,真正做到从应试教育走向素质教育。他还建议加强党课党史学习,鼓励党员教师结合思政课进行讨论,调动其他教师思政教育的积极性和主动性,充分发挥党员的先锋模范作用。

成就来之不易,启示弥足珍贵。吴书记要求全体党员教师,要从新时代十年的伟大变革中进一步坚定历史自信,汲取奋进力量。各党支部要坚持学以致用、知行统一,把党的二十大精神转化为指导实践、推动学校建设工作的强大力量。党员也应凝聚共识,齐心协力推动学校建设再上新台阶,以昂扬向上的精神迎接新的发展。

(通讯员 刘金焕)

太原市晋源区第二实验小学

抓好警示培训教育 筑牢校园安全网

科学导报讯 今年6月是第22个全国“安全生产月”,为进一步提升全体师生消防安全意识和避险逃生能力,形成“人人讲安全、个个会应急”的良好校园安全文化,6月14日,太原市晋源区第二实验小学邀请晋源区消防安全管理中心梁千龙、朱晓耀等4名消防协管员共同开展“安全培训进学校”活动。

消防员为学生们下发了《小学生消防安全教育手册》。现场为他们展示如何利用灭火器进行灭火的实际操作。讲解了从火灾事故发生的起因、火灾自救逃生的方法、如何预防火灾、认识消防指挥牌及应急器材等多个方面结合学生的生活实际,进行了详细而精彩的讲解。

四十分钟的培训,内容丰富,生动详实,师生们受益匪浅。

该校和晋源区消防安全管理中心积极开展的安全宣传“五进”之“进学校”活动是在学校进行“安全生产月系列科普活动”开展一次安全隐患排查,开展一次校园安全知识培训,一次用电安全自查,组织师生演练逃生路线等活动之后的又一次生命安全教育培训活动,营造浓厚的安全宣传氛围。体现了他们坚持人民至上、生命至上,坚持统筹发展和安全,坚持安全第一、预防为主的安全教育理念。

(闫珊)

山西师范大学附属小学

(九一东中环校区)

开展防溺水安全教育

科学导报讯 为切实加强防溺水宣传教育,进一步确保校园安全稳定,有效增强学生防溺水安全意识,山西师范大学附属小学(太原市小店区九一小学东中环校区)于6月14日举办了以“防汛、防洪、防溺水,安全教育记心间”为主题的班会。

班会课上,老师们结合已经发生的真实溺水案例,详细阐述了溺水事故的特点、溺水事故的原因,带领学生们一起学习预防溺水的措施以及发生意外以后自救、自救的方法。希望学生们提高安全意识,加强自我保护,牢记防溺水“六不”安全知识,远离溺水隐患,珍惜美好而宝贵的生命,杜绝悲剧的发生。同时,老师们让学生化身“小小宣传员”,用自己的画笔记录溺水典型案例,学习到的防溺水安全知识和溺水时自救方法:……2年35班的“防溺水小天使”张一诺也给大家一些温馨提示:发现同伴溺水时,要大声呼救,寻找可利用物体在岸上施救,并拨打110报警;中小学生不要轻易下水救人;对救起的溺水者应采取人工呼吸等急救措施,并尽快拨打120求救……

生命只有一次,溺水只差一念。该校将继续致力于防溺水安全教育常态化、宣传常态化,真正让教师和学生从思想上认识溺水危害,懂得生命可贵,增强安全意识和自救能力,一起为构建平安校园而努力。

(张敏)

